

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА

БОГОСЛОВСКІЙ ВѢСТНИКЪ
1908 года

(семнадцатый годъ изданія)

СЪ ПРИЛОЖЕНИЕМЪ

ТВОРЕНІЙ БЛАЖЕННАГО

ѲЕОДОРИТА, ЕПИСКОПА КИРРСКАГО.

Въ 1908 году Московская Духовная Академія будеть продолжать издание „Богословского Вѣстника“ ежемѣсячно книжками въ пятнадцать и болѣе печатныхъ листовъ, по слѣдующей программѣ.

1) Творенія Св. Отцовъ въ русскомъ переводе. 2) Изслѣдованія и статьи по наукамъ богословскимъ, философскимъ и историческимъ, составляющія въ большей своей массѣ труды профессоровъ Академіи. 3) Изъ современной жизни: обозрѣнія важнѣйшихъ событий изъ церковной жизни Россіи, православнаго Востока, странъ славянскихъ и западно-европейскихъ и сообщенія изъ области внутренней жизни Академіи. 4) Обзоръ текущей русской журналистики, преимущественно духовной, а также критика, рецензіи и библіографія по наукамъ богословскимъ, философскимъ и историческимъ. 5) Приложения, въ которыхъ будутъ печататься автобіографическія записки Высокопреосвященнаго Саввы, Архіепископа Тверскаго, и протоколы Совѣта Академіи за 1907 годъ.

Въ качествѣ органа Московской Духовной Академіи, имѣющей въ глазахъ всѣхъ, достаточно знающихъ ее, устойчивую и лестную репутацію, журналъ „Богословский Вѣстникъ“ носить тотъ же самый определенно-выраженный, научно-прогрессивный обликъ. Онъ стремится объединить въ своей программѣ высокое служеніе академической наукѣ съ живыми откликами на тревожные запросы современности. Этотъ синтезъ солидной науки съ живой жизнью редакція „Богословского Вѣстника“ считаетъ своимъ главнымъ девизомъ.

Такой тѣсный, искренний союзъ науки съ жизнью и ихъ совмѣстный бодрый, энергичный трудъ особенно важенъ и необходимъ, именно въ наше время, по условіямъ переживаемаго нами исто-

рическаго и общественно-психологического момента. Мы переживаемъ сейчасъ трудное и опасное время. Оно можетъ быть охарактеризовано, какъ время общественно-политической реакціи, застоя и даже отчасти возврата въ старину, по всему фронту, съ одной стороны, и какъ періодъ горькаго разочарованія, утомленія и апатіи съ другой. Послѣднее, чисто психологическое настроеніе, хотя и вполнѣ понятно, однако крайне вредно и опасно для дѣла: оно парализуетъ нашу волю, оно уничтожаетъ въ насъ самую охоту и способность къ работѣ и борьбѣ, и тѣмъ самымъ не только останавливаетъ прогрессъ новой жизни, но и открываетъ возможность ея обратнаго, попятнаго движенія. Ясно, что мы не должны поддаваться такому пагубному настроенію и обязаны всячески съ нимъ бороться.

Эту борьбу ставить своей задачей, между прочимъ, и редакція Богословскаго Вѣстника. Она будетъ настаивать и убѣждать, что не надо предаваться отчаянью, не надо безсильно опускать руки и безнадежно думать, что теперь снова все потеряно и лучше пока переждать и ничего не дѣлать.

Оба пережитыхъ нами настроенія (увлеченія и разочарованія), хотя психологически и неизбѣжны, но практически одинаково бесплодны. И только пройдя ихъ, жизнь, обычно, входитъ въ свое нормальное русло.

Во всѣ стороны нашей жизни введено теперь новое постоянно реформирующеее ихъ прогрессивное начало. И никакія темные силы редакціи и злобы не могутъ теперь зачеркнуть и вырвать его лишь-бы мы сами не отказывались энергично проводить и воплощать его въ различныхъ формахъ жизни. Пора громкихъ фразъ и красивыхъ словъ, правда, миновала. Но время серьезной, прогрессивной, культурно-созидательной работы еще только что наступаетъ. Здѣсь дѣла, и дѣла самого необходимаго и живаго, слишкомъ много, чтобы можно было предаваться спокойной апатіи или безнадежному разочарованію.

Въ эту огромную и мирную культурную работу обновленія дорогой родины хочетъ внести свою посильную лепту и редакція Богословскаго Вѣстника. Прямой и ближайшей своей задачей она считаетъ стать на сторонѣ религіозно богословскихъ и „церковно-общественныхъ“ вопросовъ, пробудившихся въ нашемъ обществѣ за послѣднее время съ такой небывалой прежде силой. Жаждя живаго Бога, томление по идеалу, потребность освѣтигъ себѣ высшимъ свѣтомъ религіозно-философскаго вѣданія различные уголки нашей теоретической и практической жизни—ясно чувствуются всѣми истинно просвѣщенными и интеллигентными людьми, и ждутъ своего болѣе или менѣе авторитетнаго разрѣшенія.

Всесторонняя подготовка къ предстоящему церковному собору, коренная реформа всего строя нашей общественно-церковной жизни на началахъ истинной „соборности“, при самомъ живомъ и широкомъ участіи бѣлаго духовенства и мірянъ, возрожденіе церковнаго прихода съ его братскимъ, общиннымъ духомъ, вопросъ о выборномъ на-

чалъ духовенства и его материальномъ обезпеченіи, дѣйствительная реформа нашей многострадальной дух. школы и цѣлый рядъ наболѣвшъ вопросовъ вѣры и жизни—свобода совѣсти и вѣротерпимость, старообрядчество и сектантство, бракъ и безбрачіе, монашество и его желательная реформа, христіанская этика и культурная эстетика, христіанство и прогрессъ, внутренняя миссія православной церкви и ея практическія задачи (развитіе истинно христіанской общественности, просвѣтительное и благотворительное служеніе Церкви)—вотъ приблизительный перечень такихъ вопросовъ, которые редакція Б. В. считаетъ стоящими на первой очери и требующими своего ближайшаго разрѣшенія. Сознавая же всю тяжесть и ответственность рѣшенія поставленныхъ вопросовъ, редакція призываетъ къ дѣятельному сотрудничеству въ ней всѣхъ тѣхъ, кому важны и дороги эти вопросы и кто своимъ теоретическимъ знаніемъ или жизненнымъ опытомъ могъ бы быть полезенъ при рѣшеніи ихъ.

Въ качествѣ собственнаго приложения къ журналу „Богословскій Вѣстникъ“ всѣмъ подписчикамъ его въ 1908 году будутъ высланы дальнѣйшіе два тома:

**СЕДЬМОЙ И ВОСЬМОЙ
ТВОРЕНІЙ БЛАЖЕННАГО ѡЕОДОРИТА,
ЕПИСКОПА КИРРСКАГО,
въ русскомъ переводе.**

Въ составѣ одного изъ этихъ томовъ войдутъ письма бл. ѡеодорита, появляющіяся на русскомъ языке впервые въ перевѣдѣ проф. Н. Н. Глубоковскаго.

Подписная цѣна на „Богословскій Вѣстникъ“ совмѣстно съ приложеніемъ двухъ томовъ твореній блаженнаго ѡеодорита

ВОСЕМЬ РУБЛЕЙ СЪ ПЕРЕСЫЛКОЙ.

Прим. безъ пересылки семь рублей, за границу—дѣсять.

Допускается подписка на журналъ безъ приложений (цѣна 7 руб.). Допускается *разсрочка* на два срока (при подпискѣ 4 руб. и къ 1 июля 4 руб.), или на три срока (при подпискѣ 3 р., къ 1 июля 3 р. и къ 1 октября 2 р.). Подписавшіеся на журналъ безъ *приложения* пользуются такой разсрочкой: (на два срока—при подпискѣ 3 руб. къ 1 июля 3 р. и къ 1 октября 1 р.).

За перемѣну адреса 20 коп.

Прим. **Новые подписчики**, желающіе получить I, II, III, IV, V, и VI томы твореній бл. ѡеодорита, должны заявить о семъ редакціи. Всѣ шесть томовъ для подписчиковъ 1908 года стоять шесть рублей.

Адресъ редакціи: Сергіевъ посадъ, Московской губерніи, въ редакцію „Богословскаго Вѣстника“.

За редактора проф. А. Покровскій.

ХРИСТИАНІНЪ

Открыта подписка на 1908 годъ на журналъ церковно-общественной жизни, науки и литературы „ХРИСТИАНІНЪ“.

Журналъ вступаетъ во *второй* годъ изданія. Если мы не падали духомъ и въ первый годъ своего существованія, такъ трудный обыкновенно для всѣхъ начинающихъ дѣятелей, то еще съ большею вѣрою въ свѣтлое будущее мы выступаемъ теперь, когда силы наши умножились, опытъ увеличился, связи съ читателями углубились. Въ настоящее время мы надѣемся дать нашимъ читателямъ еще больше, чѣмъ сколько могли дать въ минувшемъ уже почти году.

Журналъ „ХРИСТИАНІНЪ“ пойдетъ на встрѣчу современнымъ теченіямъ государственной, общественной и церковной жизни и будеть служить, по мѣрѣ возможности, укрѣпленію Церкви и Родины на началахъ обновленія и разумной свободы, въ духѣ Христовомъ.

Мы идемъ на крестное служеніе нашимъ братьямъ, идемъ вмѣстѣ съ ними страдать и быть въ мукахъ духовнаго рожденія, пока во всей нашей жизни не отобразится Христосъ, пока не создастся у насъ христіанственная общественность, ие возстановится церковный бытъ и не создастся вполнѣ христіанское государство. Мы не будемъ замыкаться въ тѣсномъ кругу учено-кабинетныхъ произведеній. Наши статьи рассчитаны на широкую публику. Мы будемъ о всемъ писать такъ, что едва ли найдется такой человѣкъ, который бы не понялъ насъ. Намъ хотѣлось бы въ своемъ изданіи дать читателю возможность, не теряя много времени и средствъ, какъ въ зеркаль видѣть отраженіе всей современной церковно-общественной жизни со всѣми ея свѣтыми и темными, положительными и отрицательными сторонами.

Братъ-читатель, навѣять на тебя среди скучныхъ и тяжелыхъ настоящихъ рядовыхъ будней праздничное, свѣтлое, бодрое, святое, христіанско настроеніе, вдохнуть въ тебя вѣру въ великое и не побѣдимое въ мірѣ, за что стоить страдать и умереть, унести тебя на крыльяхъ мысли изъ суеты нашей сѣрой жизни въ атмосферу чистой христіанственности—наша задача.

Служить этимъ великимъ жизненно-христіанскимъ задачамъ и станеть нашъ журналъ всѣми своими отдѣлами, изъ которыхъ каждый будеть горячо и живо раскрывать ту или другую сторону нашей программы. Вотъ эти отдѣлы:

I. *Жизнь во Христѣ.* Статьи по вопросамъ живой религіозной жизни, религіознаго опыта и самопознанія.

II. *Церковно-общественный.* Статьи и изслѣдованія по всѣмъ вопросамъ, волнующимъ современное духовное и свѣтское общество.

III. *Научный.* Изслѣдованія и статьи по богословскимъ наукамъ, философіи, психологіи, общественнымъ и естественнымъ наукамъ.

IV. *Критический отдѣлъ.* Оцѣнка съ христіанской точки зрѣнія художественныхъ произведеній современной свѣтской литературы.

V. Церковно-бытовая жизнь. Рассказы изъ церковно-бытовой и религиозно-ираввественной жизни.

VI. Реформа приходской жизни. Статьи и изслѣдованія по вопросамъ устроенія нашей приходской жизни среди новыхъ условій существованія въ государствѣ.

VII. Блестки. Назидательная размышленія, мудрыя изреченія древнихъ подвижниковъ христіанскихъ писателей, философовъ.

VIII. Литопись церковно-общественной жизни въ Россіи, на православномъ Востокѣ, въ славянскихъ земляхъ и на Западѣ.

IX. Старообрядчество и сектантство. Обзоръ ихъ жизни и дѣятельности въ настоящее время, среди новыхъ условій жизни.

X. Почтовый ящикъ. Идейный обмѣнъ мыслями, думами и чувствами съ своими читателями.

XI. Хроника академической жизни. Обзоръ всѣхъ выдающихся событий духовной школы.

XII. Среди газетъ и журналовъ. Обзоръ современной печати по всѣмъ вопросамъ, соприосновеннымъ съ религіей.

XIII. Новости богословской литературы. Критические очерки и отзывы о выдающихся книгахъ и статьяхъ духовнаго содержанія какъ русской, такъ и иностранной литературы.

XIV. Переводы и изданія. Журналъ „Христіанинъ“, не преслѣдя никакихъ коммерческихъ цѣлей, за самую дешевую плату, въ непродолжительномъ будущемъ, предложить своимъ читателямъ серію выдающихся произведеній западныхъ богослововъ по различнымъ отраслямъ знанія.

XV. Указатель вновь вышедшихъ книгъ и брошюре духовнаго содержанія.

XVI. Объявленія.

Журналъ будетъ выходить ежемѣсячно книгами, не менѣе 14 печатныхъ листовъ каждая, на хорошей бумагѣ, по временамъ съ иллюстраціями, при дѣятельномъ участіи извѣстныхъ литературныхъ и научныхъ силъ, выдающихся церковно-общественныхъ дѣятелей.

Редакція имѣть во многихъ городахъ Востока и Запада своихъ собственныхъ корреспондентовъ, которые будутъ сообщать ей по возможности о всѣхъ выдающихся новостяхъ иностранной церковной, общественной и книжной жизни.

Вниманію сотрудниковъ: Статьи, посланные авторами въ Редакцію, должны быть переписаны четко на одной сторонѣ листа. Реп. возвращаются, если приложены марки на возвратъ. Незатребованные рукописи хранятся въ теченіи полугода и затѣмъ уничтожаются. Гонораръ за статьи—по выработаннымъ Редакціей правиламъ по напечатаніи статьи.

ПРИЛОЖЕНИЯ КЪ ЖУРНАЛУ:

I. НЕБО НА ЗЕМЛѢ.

(Перев. съ немецкаго)

Э. Грегоровіуса.

II. ЖИВЫЯ ДУШИ.

Профессора М. М. Тартьева.

III. КАКЪ СДѢЛАТЬСЯ ОРАТОРОМЪ?

(Съ Англійскаго).

Епископа Евдокима.

IV. 12 МЕЛНИХЪ ПРИЛОЖЕНИЙ ПО РАЗЛИЧНЫМЪ ВОПРОСАМЪ.

Условія подписки: На годъ 5 рублей, на полгода 2 руб. 50 к. съ доставкой и пересылкой въ Россіи; безъ приложенийъ 4 р. За границу: на годъ 8 руб., на полгода—4 руб. Отдельныя книжки журнала по 75 коп. съ перес.; наложеннымъ платежомъ на 10 коп. дороже. При выпискѣ не менѣе десяти экземпляровъ—II-й высыпается бесплатно.

Разсрочка допускается для духовенства и учащаго персонала, прочимъ—по соглашенію.

Адресъ редакціи: Сергіевъ-Посадъ, Московск. губ. Редакція журнала „Христіанъ“.

Редакторъ-Издатель, Ректоръ Моск. Дух. Академіи, *Епископъ Евдокимъ.*

ПРАВОСЛАВНЫЙ СОБЕСѢДНИКЪ

Издание Казанской Академіи
въ 1908 году

будетъ выходить по прежнему ежемѣсячно, книжками отъ 12 до 14 печатныхъ листовъ въ каждой, и будетъ издаваться по прежней программѣ, въ строго православномъ духѣ и ученомъ направлениі.

Всѣ подписаніи на журналъ получатъ бесплатно первую половину IV тома Благовѣстника Блаженнаго Осесфилакта. Толкованіе на Евангеліе Иоанна.

Журналъ Православный Собесѣдникъ рекомендованъ Святейшимъ Синодомъ для выписыванія въ церковныя библиотеки, „какъ изданіе полезное для пастырскаго служенія духовенству“ (Синод. опред. 8 сент. 1874 г. № 2792).

Цѣна за полное годовое изданіе, со всѣми приложеніями къ нему, съ пересылкою во всѣ мѣста имперіи—СЕМЬ РУБЛЕЙ.

При журналь: „Православный Собесѣдникъ“ вдаются

Извѣстія по Казанской епархіи,
выходящія 4 раза въ мѣсяцъ, нумерами до 2 печатныхъ листовъ въ каждомъ, убористаго шрифта. Размѣръ изданія съ 1898 г. зна-

чтительно увеличено сравнительно съ прежнимъ, вслѣдствіе установленного по особому распоряженію Высокопреосвященнѣйшаго Архиепископа Казанскаго и Свяжскаго пособія на изданіе Епархиальныи Извѣстій отъ монастырей Казанской епархіи.

Цѣна Извѣстій для духовенства Казанской епархіи, съ приложениемъ журнала „Православный Собесѣдникъ“ и съ пересылкой по почтѣ ВОСЕМЬ РУБЛЕЙ.

Подписька принимается въ Редакціи Православнаго Собесѣдника, при Духовной Академіи въ Казани.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1908 годъ
НА ДУХОВНЫЙ ЖУРНАЛЪ

„С Т Р А Н Н И КЪ“

СЪ БЕЗПЛАТНЫМЪ ПРИЛОЖЕНИЕМЪ

Общедоступной Богословской Библіотеки
и прибавленія къ ней.

Духовный журналъ „Странникъ“ будеть издаваться въ 1908 году по прежней широкой программѣ, обнимающей весь кругъ движений богословско-философской мысли и церковной общественной жизни, интересамъ которой онъ неослабно служить въ теченіе почти полу столѣтія. При журналѣ въ качествѣ бесплатнаго приложения издается „Общедоступная Богословская Библіотека“, имѣющая своею цѣллю сдѣлать вполнѣ доступными для читателей лучшія и капитальнѣйшія произведения русской и иностранной богословской литературы.

Въ 1908 году подписчикамъ будуть даны четыре капитальныхъ сочиненія:

1) „Православная Богословская Энциклопедія“, или Богословской энциклопедической словарь, содержащей въ себѣ необходимыя для всякаго серьезно образованнаго человѣка свѣдѣнія по всѣмъ предметамъ богословскаго и философскаго знанія, томъ десятый, въ который войдутъ слова на буквы К и Л (съ картами и иллюстраціями).

II. Толковая Библія съ иллюстраціями, или комментарій на всѣ книги Св. Писанія Ветхаго и Нового завѣта. Томъ пятый, въ который входятъ остальные Учительскія книги Ветхаго Завѣта, не вошедши въ IV томъ настоящаго изданія.

Редакція приступила къ этому изданію въ той увѣренности, что она идетъ навстрѣчу самой настойчивой и насущной потребности нашего духовенства и всего общества. Дать пастырямъ церкви,

какъ и всѣмъ вообще любителямъ чтенія слова Божія, пособіе къ правильному пониманію Библії, оправданію и защите истины оть искаженія ея лжеучителями, а также и руководство къ уразумѣнію многихъ неясныхъ въ ней мѣстъ—вотъ цѣль настоящаго изданія. Въ изданіи принимаютъ участіе профессора духовныхъ академій и другія вполнѣ компетентныя лица съ высшимъ богословскимъ образованіемъ.¶

III. „Цѣнность жизни“ по современному-философскому и христианскому учению.

Здѣсь вопросъ о цѣнности жизни будетъ подвергнутъ всестороннему разсмотрѣнію сначала по-человѣчески, а затѣмъ при свѣтѣ Божественного откровенія. Соответственно этому здѣсь прежде всего отведено будетъ мѣсто философскимъ взглядамъ на предметъ и будетъ изложено ученіе главнейшихъ направлений въ этомъ отношеніи—пессимизма, оптимизма и меліоризма въ изображеніи ихъ болѣе яркихъ представителей (Леопарди, Шопенгауэръ, гр. Толстой, Фр. Ницше, Дюрингъ и Дж. Селли), а затѣмъ будетъ показана цѣнность жизни по свидѣтельству Св. Писанія и ученія св. отцовъ церкви. Въ заключеніи будетъ данъ этюдъ о самоубийствѣ.

и IV. Э. Ренансъ и его „Жизнь Иисуса“ Проф. М. Д. Муретова. Это приложеніе, печатавшееся на страницахъ Странника въ 1907 году, будетъ дано только новымъ подписчикамъ.

Журналъ по прежнему будетъ выходить ежемѣсячно книжками въ 10—12 и болѣе печ. листовъ (до 200 стр. въ книжкѣ).

Цѣна: а) въ Россіи за журналъ „Странникъ“ съ приложениемъ двухъ томовъ, „Общедоступной Богословской Библиотеки“ и двухъ трактатовъ восемь (8) рублей съ пересылкой; б) за границей 11 руб. съ пересылкой.

Примѣчаніе а) Въ отдельной продажѣ для неподписчиковъ цѣна „Богосл. Библиотеки“ 2 р. 50 к. за томъ, безъ перес., и 3 руб. съ пересылкой.

б) Желающіе имѣть выпуски „Библиотеки“ въ изданіи англійскомъ переплетѣть благоволять прилагать по 50 коп. за выпускъ.

в) Новые подписчики, желающіе получить уже вышедшіе восемь т. „Православ. Богосл. Энциклопедіи“ и 4 тома „Толковой Библіи“, прилагаются при выпискѣ всѣхъ по 1 р. за томъ (въ перепл. по 1 р. 50 коп.), а при выпискѣ на выборѣ по 1 р. 50 коп. (въ пер. по 2 р.).

Адресоваться: Въ редакцію духовнаго журнала

„СТРАНИКЪ“.

С.-Петербургъ. Невскій проспектъ, д. 182

Городскіе СПБ. подписчики благоволять обращаться въ контору редакціи „Странникъ“: Невскій просп., д. 182.

За Редактора А. Артемьевъ.

Издательница Р. А. Артемьева.

Урожд. Лопухина.

Открыта подписка
на новый двухнедельный журналъ
,Живая Жизнь“.

Журналъ ставить себѣ задачей служить, по мѣрѣ силы, торжеству живой жизни. Призывая религию за единый живой источникъ силы, необходимыхъ для этого торжества, имѣя свои надежды, вѣрованія и теоретические взгляды, журналъ въ то же время будетъ отличаться самой широкой терпимостью. Настоящій моментъ требуетъ не только религіозной практики, но и религіозно-умозрительного углубленія, а потому необходима совмѣстная работа представителей самыхъ различныхъ религіозныхъ направлений. Не пренебрегая фактами текущей жизни, не относясь безучастно къ явленіямъ общественнымъ, къ вопросамъ политики, журналъ будетъ ко всему подходить, все освѣщать съ точки зрѣнія своего основного отношения къ жизни, въ которой главное—не преходящее и злободневное, а вѣчное, нетленное, живое.

Въ журналѣ принимаются участіе: свящ. К. М. Аггеевъ, С. А. Аскольдовъ, Н. А. Бердяевъ, Свящ. И. Брихничевъ, проф. С. Н. Булгаковъ, Андрей Бѣльский, А. С. Волжскій, З. Н. Гиппиусъ, А. В. Ельчаниновъ, В. В. Зѣньковскій, А. В. Карапашевъ, Д. С. Мережковскій, А. А. Мейеръ, Арх. Михаилъ, В. А. Никольскій, Г. А. Рачинскій, В. В. Розановъ, В. П. Свенцицкій, проф. кн. Е. Н. Трубецкой, Д. В. Философовъ, П. А. Флоренскій, В. Ф. Эрнъ.

Журналъ выходитъ два раза въ мѣсяцъ книжками въ 4—5 печатныхъ листовъ.

Первая книжка выйдетъ въ первыхъ числахъ ноября 1907 г.

Подписная цѣна 5 р. въ годъ съ пересылкой, 2 р. 50 к. на полгода, 50 к. въ мѣсяцъ. Отдѣльный номеръ—25 к.

Сельскимъ священникамъ, учителямъ и учащимся въ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ 10% скидки.

Подписка принимается въ конторѣ журнала, въ книжномъ магазинѣ „Братство“: Москва, Тверская, д. Олсуфьевъ (противъ Брюсовскаго пер.).

УЧЕНЫЯ ЗАПИСКИ
ИМПЕРАТОРСКАГО
КАЗАНСКАГО УНИВЕРСИТЕТА

Въ Ученыхъ Запискахъ помѣщаются:
I. Въ отдѣльль наукѣ: ученые изслѣдованія профессоровъ и преподавателей; сообщенія и наблюденія, публичныя лекціи и рѣчи;

отчеты по ученымъ командировкамъ и извлечения изъ нихъ; научные работы студентовъ, а также рекомендованные факультетами труды постороннихъ лицъ.

II. *Вѣ отдельнѣ критики и библиографіи:* профессорскія рецензіи на магистерскія и докторскія диссертациі, представляемыя въ Казанскій университетѣ, и на студенческія работы, представляемыя на соисканіе наградъ; критическія статьи о вновь появляющихся въ Россіи и заграницей книгахъ и сочиненіяхъ по всѣмъ отраслямъ знанія, библиографическая отзыва и замѣтки.

III. *Университетская летопись:* извлечения изъ протоколовъ засѣданій Совѣта; отчеты о диспутахъ, статьи, посвященные обозрѣнію коллекцій и состоянію учебно-вспомогательныхъ учрежденій при университетѣ, біографическіе очерки и некрологи профессоровъ и другихъ лицъ, стоявшихъ близко къ Казанскому университету, обозрѣніе преподаванія, распределеніе лекцій, актовый отчетъ и проч.

IV. *Приложенія:* университетскіе курсы профессоровъ и преподавателей; памятники историческіе и литературные, съ научными комментаріями, и памятники, имѣющіе научное значеніе и еще не обнародованные.

Ученые Записки выходятъ ежемѣсячно книжками въ размѣрѣ не менѣе 13 листовъ, не считая извлечений изъ протоколовъ и особыхъ приложений.

Подписанная цѣна въ годъ со всѣми приложеніями 7 руб. Отдельные книжки можно получать изъ редакціи по 1 руб. Подписка принимается въ Правлениіи университета.

Редакторъ *A. Александровъ.*

Принимается подписка на 1908 годъ.

на журналъ

„Московскій Еженедѣльникъ“.

Вступая въ третій годъ своего существованія, „Московскій Еженедѣльникъ“ сохраняетъ неизмѣнными тѣ начала, которыя опредѣляли его направленіе въ теченіе двухъ предшествовавшихъ годовъ. Не примыкая ни къ какой изъ существующихъ политическихъ партій, журналъ ставить себѣ задачей служить органомъ объединенія для тѣхъ конституціоналистовъ, которые сходятся на почвѣ общихъ воззрѣній идеализма, какъ христіанского, такъ и гуманистического, и стремятся освѣщать вопросы политики и культуры съ точки зренія незыблемыхъ нравственныхъ началъ.

Редакторами журнала состоять: { кн. Е. Н. Трубецкой.
{ кн. Г. Н. Трубецкой.

Въ журналъ принимаютъ участіе:

И. Н. Авиновъ, священникъ К. М. Аггеевъ, проф. А. С. Алексѣевъ, В. П. Алексѣевъ, Мих. Андреевъ, К. К. Арсеньевъ, Н. Н. Баженовъ, П. В. Безобразовъ, А. Н. Бенуа, Н. А. Бердяевъ, М. И. Брунъ, О. Е. Бужанскій, проф. С. Н. Булгаковъ, П. И. Вейнбергъ, И. Н. Вернеръ, прив.-доц. Д. В. Викторовъ, проф. П. Г. Виноградовъ, М. О. Гершензонъ, І. М. Гольдштейнъ, проф. И. М. Громогласовъ, проф. А. Г. Гусаковъ, прив.-доц. Н. В. Давыдовъ, Н. П. Доброиравовъ, проф. В. Э. Денъ, прив.-доц. Д. Н. Егоровъ, проф. М. Э. Здвѣховскій, М. А. Ивановъ, проф. И. И. Иванюковъ, проф. А. В. Карташовъ, А. А. Кауфманъ, Н. Д. Кашкинъ, прив.-доц. И. А. Кистяковскій, проф. М. М. Ковалевскій, прив.-доц. С. А. Котляревскій, проф. Н. А. Котляревскій, проф. В. Д. Кузминъ Караваевъ, проф. В. Ф. Левицкій, А. Р. Ледницкій, проф. Л. М. Лопатинъ, проф. И. В. Луцицкій, Н. Н. Львовъ, В. А. Маклаковъ, А. Н. Максимовъ, М. М. Марголинъ, Б. М. Маркельсь, В. Г. Михайловскій, проф. Б. М. Младзѣевскій, проф. П. И. Новгородцевъ, И. Д. Новикъ, Ю. А. Новосильцевъ, проф. Л. И. Петражицкій, прив.-доц. А. И. Покровскій, Т. И. Полнеръ, проф. А. С. Посниковъ, прив.-доц. Г. К. Рахмановъ, Ф. И. Родичевъ, Сергѣй Глаголь, Л. З. Слонимскій, П. Б. Струве (бывш. редакторъ „Освобожденія“), проф. С. С. Салазкинъ, проф. Н. А. Умовъ, проф. С. Ф. Фортунатовъ, проф. В. М. Хвостовъ, проф. Чуцовъ, проф. фонъ-Шульце Геверницъ (Фрейбургъ въ Брейсгау), М. П. Щепкинъ, прив.-доц. Л. Н. Яснопольскій и другіе.

Въ частности обѣщали рядъ статей по слѣдующимъ вопросамъ: А. Н. Бенуа—искусства, С. Н. Булгаковъ—церковному, Н. А. Бердяевъ—письма изъ Парижа, Н. Ф. Езерскій—общественной жизни, А. А. Кауфманъ—аграрной политики, С. А. Котляревскій—внутренней политики, П. Б. Струве—соціально-экономической политики.

Въ журналъ будуть появляться слѣдующія періодическая обозрѣнія:

Дѣятельности Государственной Думы; мѣстного управлениія; иностранной политики; искусства и музыки.

Въ теченіе года подписчики получать 50 книжекъ въ 4 листа еженедѣльно, за исключеніемъ праздниковъ Рождества и Пасхи.

Условія подписки на 1908 г.:

За годъ 5 р. за 6 мѣс. 3 р. за 3 мѣс. 1 р. 50 к. за 1 мѣс. 75 к.
ЗА ГРАНИЦУ ВДВОЕ.

РАЗСРОЧКА ДОПУСКАЕТСЯ только годовымъ подписчикамъ по слѣдующимъ условіямъ: при подпискѣ—2 р., 1 апрѣля—1 р., и 1 іюля—2 р.

Объявленія принимаются въ конторѣ отъ 10—5 час. дня.
АДРЕСЪ РЕДАКЦІИ: Москва, Пречистенскій бул., д. Кальмаръ.
Телефонъ 127-18.

Открыта подписка на 1908-й г. на ежемѣсячный религіозно-назидательный и литературный журналъ „ОТДЫХЪ ХРИСТИАНИНА“, на еженедѣльный, проповѣдническій журналъ „ВОСКРЕСНЫЙ БЛАГОВѢСТЬ“ и на ежемѣсячный литературный журналъ „ТРЕЗВАЯ ЖИЗНЬ“.

Въ качествѣ бесплатнаго приложенія къ журналу на 1908 годъ будуть дано иллюстрированное изданіе (размѣромъ отъ 500 до 600 стр.). „СОЛНЫШКО“. Книга для семьи и школы.

Подписная цѣна на „Отдыхъ Христіанина“ остается прежняя: 3 руб. съ доставкой и пересылкой; съ „извѣстіями по С.-Петербургской епархіи“ 5 руб., за границу—7 руб., безъ „извѣстій“—5 руб.

ВОСКРЕСНЫЙ БЛАГОВѢСТЬ. Въ годъ будетъ дано 52 выпуска, по 32 страницы каждый. Такимъ образомъ составится томъ въ 1664 страницы. Сверхъ того, подписчики получать бесплатное приложеніе—2-ю часть книги прот. Д. Г. Троицкаго, съ иллюстраціями: „Уроки Священной Исторіи“.

Подписная цѣна на „ВОСКРЕСНЫЙ БЛАГОВѢСТЬ“ 2 руб съ доставкой.

ТРЕЗВАЯ ЖИЗНЬ. Выходить ежемѣсячно книжками—8 печатныхъ листовъ (128 стр.) каждая. 2 бесплатныхъ приложенія:

- 1) *Листокъ трезвости.* 12 выпусксовъ, около 100 страницъ.
- 2) *Альбомъ картинъ. „ГОРЕ-ЗЛОСЧАСТЬЕ“.*

Подписная цѣна въ годъ съ доставкой и пересылкой 1 рубль.

Принимается подписка на ежедневную газету

СВѢТЪ
„СВѢТЪ“

въ 1908 г. Подъ редакціей В. В. Комарова

Двадцать шесть лѣтъ изъ года въ годъ „Свѣтъ“ заявляетъ одну и ту же программу:

„Православіе!“ „Народность!“ „Самодержавіе“ и Государственная Дума при самомъ широкомъ, безсловно, самоуправліеніи приходовъ, обицнѣ, городовъ и уездовъ.

Все на основѣ недѣлимости и единства Россіи! Свободная жизнь для русскаго народа, при полномъ довѣріи къ власти—внизу. Сильная власть наверху,—полная народныхъ вѣрованій и преданій, власть чуждая нѣметчинѣ и иноzemчинѣ. Отеческая по своему существу, близкая и родная народу.

Наступающій 1908 годъ застаетъ русскій народъ и русское государство въ тяжкомъ положеніи. Всюду идетъ борьба! Всюду разнуданность! Всюду льется кровь! Русскимъ угрожаютъ и враги

народности, и враги самодержавія, и враги православія. Государственная власть перестала видѣть въ себѣ обликъ русского народа и усвоила космополитическую точку зрѣнія всеобщаго равенства, будеть ли это русскій, финнъ, еврей, армянинъ, полякъ или чувашъ! Историческія права русскаго народа какъ бы прекратились. Въ вѣроисповѣдномъ смыслѣ православіе перестало быть первенствующею церковью. Намъ, православнымъ, придется теперь долго устраивать и много работать, для постановки нашей церкви на должную высоту!

Важнѣе всего разрѣшеніе вопроса о мѣстномъ самоуправлѣніи. Не менѣе важно разрѣшеніе вопросовъ поземельныхъ. Русская земля вся, въ ея цѣломъ, должна быть достояніемъ русскаго народа. Не десятокъ, а сотни миллионовъ десятинъ черноземной земли ожидаютъ прибытія русскихъ. Организація переселенія земствомъ должна считаться одною изъ важнѣйшихъ государственныхъ задачъ!

Съ своей стороны „СВѢТЪ“, шедшій всегда въ единогласіи съ своими подписчиками, сдѣлаетъ все отъ него зависящее, чтобы Русскій народъ въ 1908 году выдержалъ падающія на него испытанія и сталъ тѣмъ же могучимъ богатыремъ мира и порядка, которымъ онъ былъ такъ много столѣтій!

„СВѢТЪ“ обратить особое вниманіе на развитіе жизни православныхъ приходовъ, гдѣ кроется настоящая самоуправляющаяся мелкая земская единица, основа всему государственному порядку, гдѣ заключается истинно связующее начало всего народа русскаго безъ всякихъ сословныхъ подраздѣленій!

„СВѢТЪ“ удѣлить въ 1908 г. большое вниманіе Государственной Думѣ. Составъ ея достоинъ Россіи.

Подписная цѣна на „Свѣтъ“ съ пересылкою и доставкою: На годъ съ 1 января по 31 декабря 4 р. На полгода съ 1 января или 1 июля 2 р. На 3 мѣс. съ 1 янв. по 1 апр. 1 июля или 1 окт. 1 р.

Гг. подписчики, которые будутъ подписываться на газету „СВѢТЪ“ и „СБОРНИКЪ РОМАНОВЪ“ и посыпать деньги въ одномъ конвертѣ, благоволять высылать: На годъ съ 1 янв. по 31 дек. Газета и 12 книгъ романовъ 8 р. На полгода съ 1 января или 1 июля. Газета и 6 книгъ романовъ 4 р. На 3 мѣс. съ 1 января или 1 июля или 1 окт. Газета и 3 книги романовъ 2 р.

Письма и деньги адресовать. С.-Петербургъ, редакція „СВѢТЪ“ Невскій, 136.

ПРОГРЕССИВНАЯ, БЕЗПАРТИЙНАЯ ГАЗЕТА СЛОВО

ВЫХОДИТЪ ВЪ С.-ПЕТЕРБУРГЪ СЪ 19 НОЯБРЯ 1906 г. ВЪ
ИЗДАНІИ И ПОДЪ РЕДАКЦІЕЙ М. М. ФЕДОРОВА.

При ближайшемъ участіи: Гр. К. Гридовскаго, Макси на Ковалев-

скаго, Н. Н. Львова, П. А. Маклакова, о. Григ. С. Петрова.
И. Б. Струве, П. А. Тверского, кн. Евг. Н. Трубецкого и др.

Подписка принимается въ Главной Конторѣ СПБ., Невской 92,
квар. 4.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1908 Г.

НА ЕЖЕДНЕВНУЮ, ПОЛИТИЧЕСКУЮ, ЭКОНОМИЧЕСКУЮ, ОБЩЕСТВЕННУЮ И
ЛИТЕРАТУРНУЮ ГАЗЕТУ

СЛОВО.

Главная задача „Слова“ служеніе дѣлу скорѣйшаго фактическаго осуществленія новаго государственного строя конституціонной монархии въ Россіи и проведенія въ жизнь неотложныхъ для обновленія страны реформъ, начиная съ мѣстнаго самоуправленія.

Широкая осведомленность во всѣхъ областяхъ политической, общественной и народно хозяйственной жизни и знанія положена „Словомъ“ въ основу издания.

Къ литературному и художественному отдѣламъ „Слова“ привлекаются лучшія силы въ области публицистики, беллетристики, театра, музыки, художества и критики.

Подробные очеты специальнаго корреспондента о засѣданіяхъ Государственной Думы.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: на 1 годъ 12 руб., 6 м. 6 руб., 3 руб.,
2 м. 2 р. 15 к., 1 м. 1 р. 10.

За границу: на годъ 20 р., 6 м. 11 р., 3 м. 6 р., 1 м. 2 р.

Для учащихся въ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ, волостныхъ и сельскихъ обществъ, сельскихъ священниковъ, учителей и учительницъ и фельдшеровъ на годъ 8 р., на 6 мѣс. 4 руб., 3 м. 2 р. 26 к., 2 м. 1 р. 50 к. 1 м. 80 к.

Съ января 1908 года будетъ выходить въ Москвѣ еженедѣльный церковно-общественный журналъ.

ЦЕРКОВЬ

ПОСЛѢДУЮЩЕЙ ПРОГРАММѢ.

Отдѣлъ первый: Руководящія статьи по современнымъ вопросамъ церковно-общественной жизни.

Отдѣлъ второй—Богословско-философскій: въ этомъ отдѣлѣ будутъ печататься статьи, выясняющія и доказывающія необходимость и значеніе религіи, истинность христианства и Церкви Христовой, и статьи критическія, разбирающія атеистическую литературу новѣйшаго времени.

Отдѣлъ третій—церковно-общественный: Сообщенія по во-

просамъ епархиальной и приходской жизни и по устройству и развитію старообрядческихъ общинъ.

Отдѣль четвертый: а) хроника церковныхъ событий: Сообщенія о выдающихся явленіяхъ въ религіозной и церковной жизни и о событияхъ въ ней общаго и частнаго характера; б) хроника гражданскихъ событий: Здѣсь будутъ даваться свѣдѣнія о распоряженіяхъ правительства, о постановленіяхъ Госуд. Думы по болѣе значительнымъ государственнымъ вопросамъ о крупныхъ событияхъ въ странѣ и о болѣе выдающихся фактѣвъ изъ народной жизни.

Далѣе въ журналѣ „Церковь“ будутъ отдѣлы: а) *Исторический*, б) *Изѣ періодической печати*, в) *Извѣстія и замѣтки*, г) *Повѣстни и разсказы* и д) *Библиографія*: свѣдѣнія и отзывы о новыхъ книгахъ религіознаго и богословскаго содержанія.

Журналъ будетъ иллюстрированный; въ немъ будутъ помѣщаться снимки съ древнихъ храмовъ и иконъ, съ разныхъ видовъ религіознаго характера, церковныхъ процессій, съ новостроющихся старообрядческихъ храмовъ, колоколенъ и другихъ зданій, портреты выдающихся церковно-общественныхъ дѣятелей, группы съездовъ, собраній и разнаго рода рисунки и картины.

ПОДПІСНАЯ ЦЂНА НА ЖУРНАЛЪ:

На одинъ годъ—5 руб., на полгода—2 руб. 50 коп. на мѣсяцъ—50 коп.

Адресъ редакціи: Москва, Биржевая площадь, домъ Т-ва Рябушинскихъ.

„Міссионерское Обозрѣніе“

ВЪ НОВОМЪ 1908 ГОДУ
богословскій, церковно-общественный журналъ, органъ
православной внутренней міссіи.

Редакція „Мис. Обозр.“ дастъ своимъ подпісчикамъ:

1) 12 книжекъ журнала, въ объемѣ 10 и болѣе печатныхъ листовъ по прежней программѣ. 2) избранныя слова и рѣчи синодального міссионера-проповѣдника и церковно-политического дѣятеля протоіерея И. И. Восторгова, заключающія въ себѣ отклики на политическія-общественные события послѣднихъ лѣтъ. 3) календарь для православнаго духовенства и церковныхъ людей, куда войдутъ всѣ свѣдѣнія, которыя необходимы пастырю, какъ священнослужителю, проповѣднику-міссионеру, общественному дѣятелю, руководителю народа.

ГОДОВАЯ ПОДПІСНАЯ ЦЂНА на „Мис. Обозр.“: 6 руб., на полгода 3 руб. Подпісавшіеся на журналъ „Мис. Обозрѣніе“ и газету „Колоколь“—платить 10 р. за оба изданія, при чемъ до-

пускается разсрочка платежа, а именно 5 руб. вносятся при подпискѣ и 5 руб. послѣ Пасхи включительно до 1 мая.

Внесшіе полностью 10 руб. за оба изданія пользуются правомъ на получение „Симфоніи“, (новаго карманнаго формата) за полцѣны т. е. за 1 р. 50 к., вмѣсто 3 р.

Адресъ редакціи: „Мис. Обозр.“ и „Колокол“: СПБ. Невскій, 153.

Редакторъ „Мис. Обозр.“ *В. М. Скворцовъ*.

Издательница *Ю. А. Скворцова*.

ОБЪ ИЗДАНИИ ГАЗЕТЫ

КОЛОКОЛЬ

ВЪ НОВОМЪ 1908 ГОДУ.

„КОЛОКОЛЬ“ первая и единственная въ Россіи ежедневная политическая, а вмѣстѣ и церковная литературная газета. При „Колоколѣ“ въ 1908 г. будетъ издаваться особымъ приложениемъ иллюстрированный еженедѣльникъ (52 №№), подъ заглавиемъ

„КЪ РУССКОМУ НАРОДУ“.

„Колоколь“ (3-й годъ изданія) — органъ правой, национальной, монархической печати, поставляетъ своей задачей вѣрно предданное служеніе Церкви, Царю и Родинѣ въ великому дѣлѣ мирнаго обновленія и устроительства церковно-общественной и государственной жизни Родины на исконныхъ творческихъ началахъ подъ девизомъ: господства на св. Руси православія, первенства русской народности, и царственной свободы Самодержавія, покоющагося на неразрывности союза и единенія Царя съ Народомъ, чрезъ народное представительство въ лицѣ „лучшихъ русскихъ людей“ — въ Государственной Думѣ и Совѣтѣ безъ средостѣй и старого бюрократизма, и новаго для Россіи конституціоннаго парламентаризма.

Чуждаясь всякихъ партійныхъ крайностей, храня христіанскую терпимость, памятуя евангельскіе завѣты о правдѣ Божіей, „Колоколь“ будетъ отмѣтывать все то достойное вниманія, полезное и добroe, что будетъ находить у людей другихъ партій и убѣждений и звать къ единенію политически и духовно - разрозненные честныя русскія силы.

Подписная годовая цѣна на газету „Колоколь“ съ еженедѣльникомъ „Къ Русскому Народу“ — шесть рублей, на полгода 3 руб., на 4 мѣсяца 2 руб., на 2 мѣсяца 1 руб., на 1 мѣсяцъ 50 коп.

Вносящіе при подпискѣ годовую плату единовременно уплачиваютъ только 5 руб.

Адресъ редакціи: С.-Петербургъ, Невскій, 153.

Редакторъ *А. В. Фелонинъ*. Издательница *Ю. А. Скворцова*.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1908 ГОДЪ НА ЖУРНАЛЫ

“ЦЕРКОВНЫЙ ВѢСТИНИКъ”

и „ХРИСТИАНСКОЕ ЧТЕНИЕ“

СЪ ПРИЛОЖЕНИЕМЪ

Полнаго собранія твореній преп. Феодора Студита,

издаваемые при С.-Петербургской Духовной Академіи,

I.

„ЦЕРКОВНЫЙ ВѢСТИНИКъ“.

Ежемѣсячный журналъ „Церковный Вѣстникъ“ вступаетъ въ 1908 году
въ тридцать четвертый годъ изданія.

Программа изданія остается прежняя. Въ нее входятъ:

1) *Передовыя статьи*, посвященыя разрѣшению выдвигаемыхъ време-
немъ вопросовъ церковной въ широкомъ смыслѣ (богословскихъ, ц.-исто-
рическихъ, ц.-практическихъ, духовно-учебныхъ) и церковно-обществен-
ной жизни.

2) *Статьи и сообщенія церковно-общественного характера*, въ которыхъ
обсуждаются различныя церковныя и общественные явления текущей рус-
ской и иностранной жизни. Въ этомъ отдѣлѣ редакція даетъ широкое
мѣсто и голосу своихъ подпісчиковъ и читателей, которые пожелаютъ
высказаться по тѣмъ или другимъ назрѣвшимъ вопросамъ времени.

3) Въ отдѣлѣ „*мнѣнія и отзывы*“ приводятся и подвергаются опѣнкѣ
наиболѣе интересныя и заслуживающія вниманія сужденія свѣтской и
духовной печати по вопросамъ, составляющимъ злобу дня.

4) По настойчивому желанію подпісчиковъ, „Церковный Вѣстникъ“
давно уже даетъ на своихъ стравицахъ мѣсто ихъ вопросамъ изъ обла-
сти церковно-приходской практики, поручая составленіе отвѣтовъ на эти
вопросы вполнѣ компетентнымъ лицамъ.

5) *Корреспонденціи* изъ епархій и изъ-за границы знакомятъ читателей
съ выдающимися явленіями мѣстной церковной жизни.

6) *Библиографическая замѣтка* о новыхъ книгахъ.

7) *Постановленія и распоряженія* правительства, печатаемыя, смотря
по обстоятельствамъ, полностью или въ извлечениі.

8) *Лѣтопись церковной и общественной жизни въ Россіи.*

9) *Лѣтопись церковной и общественной жизни за границей.*

10) *Извѣстія и замѣтки*, содержащія разнообразныя интересныя свѣ-
дѣнія, въ укладывающіяся въ вышеозначенные отдѣлы.

11) *Объявленія.*

II.

„ХРИСТИАНСКОЕ ЧТЕНИЕ“

Ежемѣсячный журналъ „Христіанское Чтеніе“, старѣйший изъ всѣхъ
русскихъ духовныхъ журналовъ, вступая въ 1908 году въ восемьдесятъ
восьмой годъ изданія, по прежнему будетъ давать:

1) статьи богословскія, философскія и историческія и по другимъ ака-
демическимъ предметамъ, привадлежащія преимущественно профессорамъ
академіи, занимателныя по предметамъ, научныя по разработкѣ, но
доступныя по изложению;

2) критические отзывы о новыхъ болѣе крупныхъ произведенияхъ богословско-философской и исторической литературы, русской и иностранной, а также—обзоръ русскихъ духовныхъ (и отчасти свѣтскихъ) журналовъ, знакомящій съ содержаніемъ ихъ статей и изслѣдованій и съ ихъ общими достоинствами;

3) годичный отчетъ о состояніи С.-Петербургской Духовной Академіи и журналы собраний ея Совѣта за гекущій учебный годъ, знакомящіе читателей съ тѣми мѣрами, какія Академія употребляетъ для приготовленія достойныхъ дѣятелей на духовно-педагогическомъ и пастырскомъ служеніяхъ и для развитія христіанскаго, въ православномъ духѣ, образования въ Россіи;

4) въ 1908 году въ журнальѣ будетъ продолжено печатаніе *Лекціи проф. В. Б. Болотова по древней церковной истории.*

Выходя въ количествѣ 12-ти квіжекъ, каждая отъ 10 до 12 печатныхъ листовъ (болѣе 2000 стр.), составляющихъ два тома (по двѣ части въ каждомъ) научно-богословскихъ статей и очерковъ и одинъ томъ журналовъ академического Совѣта.

III.

Закончивъ въ 1906 г. изданіе „Полного собранія твореній св. И. Златоуста“, редакція въ 1907 г. приступила къ издаванію

Полного собранія твореній преподобнаго Феодора Студита.

въ русскомъ переводе иа слѣдующихъ основаніяхъ:

1) Въ это собраніе входятъ всѣ допедшія до насъ творенія св. отца Церкви, содержащіяся частію въ новѣйшихъ критическихъ изданіяхъ (въ переводахъ обозначены страницы подлинника), частію въ рукописномъ преданіи.

2) изданіе предполагается въ двухъ большихъ томахъ: каждый отъ 50 до 60 печатныхъ листовъ (ок. 800—1000 страницъ убористаго, но четкаго прігла, одинакового со шрифтомъ „Златоуста“), *Въ 1908 г. будетъ изданъ II т.*

3) Цѣна тома въ отдельной продажѣ три (3) рубля.

4) Но чтобы облегчить приобрѣтеніе этого цѣннаго изданія, редакція духовно-академическихъ журналовъ, разсмотривая его какъ особое приложеніе къ послѣднимъ, находитъ возможнымъ предоставить своимъ подписчикамъ слѣдующія льготныя условія: а) подписчики на оба журнала получать томъ, издаваемый въ текущемъ подписаніемъ году, вмѣсто трехъ руб., за одинъ руб. (8 р.+1 р.=9 р.) и подписчики на одинъ журналъ 1 руб. 50 коп. (5 р. 1 р. 50 к.+—6 р. 50 к.), считая въ томъ и пересылку.

При такихъ льготныхъ условіяхъ, всѣ подписчики „Церковнаго Вѣстника“ и „Христіанскаго Чтенія“ получаютъ возможность, при незначительномъ сравнительно расходѣ, приобрѣсть полное собраніе твореній одного изъ знаменитыхъ отцовъ Церкви и выдающихся историческихъ дѣятелей.

Въ 1908 г. будетъ изданъ второй томъ. Въ него войдутъ: *третья часть Великаго Оглашенія (переводъ съ греческой рукописи), слова, письма, каноническая и литургическая творенія преп. Феодора Студита.*

Тѣ изъ гг. подписчиковъ, которые при подписаніи или въ теченіе 1908 года пожелали бы получить двѣнадцать томовъ полного собранія твореній св. Иоанна Златоуста всѣ вмѣстѣ или порознь или 1-й т. Ф. Студита, уплачиваютъ за каждый томъ по два рубля (вмѣсто трехъ), въ переплетѣ по два руб. 50 коп. съ пересылкой.

Примѣчаніе. По этой льготной цѣнѣ каждый подписчикъ имѣеть право получить только по одному экземпляру означенныхъ томовъ.

Условія подписки на 1908 годъ.

Въ Россіи:

за оба журнала 8 (восемь) руб., съ приложеніемъ 2-го тома Творе-

ній преп. Феодора Студита—9 (девять) руб., въ изящномъ переплѣтѣ—9 руб. 50 коп.

б) отдельно за „Церковный Вѣстникъ“ 5. (пять) руб., съ приложениемъ 2-го тома Твореній преп. Феодора Студита—6 руб. 50 коп., въ изящномъ переплѣтѣ—7 руб. (на полугодіе 3 руб., съ приложениемъ 1-го тома Твореній преп. Феодора Студита—5 руб., въ переплѣтѣ—5 руб. 50 коп.); за „Христіанское Чтеніе“ 5 руб., съ приложениемъ 2-го тома Твореній преп. Феодора Студита 6 руб. 50 коп., въ изящномъ переплѣтѣ—7 руб.

За границей для всѣхъ мѣстъ:

за оба журнала 10 (десять) р., съ приложениемъ 2-го тома Твореній преп. Феодора Студита—11 р. 50 к., иъ переплѣтѣ—12 р.; за каждый журналъ отдельно—7 (семь) руб., съ приложениемъ 2-го тома Твореній преп. Студита—9 руб., въ переплѣтѣ—9 р. 50 к.

Иногородные подписчики надписываютъ свои требованія такъ: въ редакцію „Церковного Вѣстника“ и „Христіанского Чтенія“, въ С.-Петербургъ.

Подписывающіеся въ С.-Петербургу обращаются въ контору редакціи (Невскій пр., д. № 182, кв. 10), где можно получать также отдельные изданія редакціи и где принимаются объявленія для печатанія и разыски при „Церковномъ Вѣстнике“.

Допускается подписка на журналы въ кредитъ и съ разсрочкою платежа подписныхъ денегъ,—по усмотрѣнію самихъ подписчиковъ; но выписка въ кредитъ томовъ Твореній Св. Иоанна Златоуста и преп. Ф. Студита не допускается.

Редакторъ „Церк. Вѣстника“ проф. Д. Миртовъ,
Редакторъ „Христ. Чтенія“ проф. П. Смирновъ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1908 ГОДЪ НА „Народное Образование“

ЕЖЕМѢСЯЧНЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛЪ

Издание Училищного Совета при Святѣшемъ Синодѣ.

ГОДЪ ТРИНАДЦАТЫЙ.

Программа журнала

по вопросамъ народно-школьного образования остается по-прежнему неизмѣнной. Мы не имѣемъ вѣры въ такъ называемую „свѣтскую“ (религіозно не обоснованную) школу и въ противоположность сторонникамъ такой школы, утверждаемъ, что религія неотдѣлма отъ школьнаго дѣла и познаніе ея должно быть организовано и обеспечено въ народныхъ школахъ всѣхъ системъ. Девизомъ журнала „Народное Образование“, за всѣ двѣнадцать лѣтъ его изданія, служилъ принципъ: „религія есть основа народного воспитанія и образования“. Только въ этомъ принципѣ народная школа находится надежное орудіе, съ которымъ учащійся, по выходѣ изъ нея, можетъ вступить въ трудъ высшаго образования.

Народно-школьная система въ Россіи

при всѣхъ дальнѣйшихъ ея усовершенствованіяхъ и реформахъ должна необходимо заключать въ себѣ церковно-приходскія школы, въ которыхъ такъ много работало и работаетъ духовенство для

просвѣщенія народа. Всѣ попытки допустить къ участію въ дѣлѣ просвѣщенія духовенство, съ ограниченіемъ его самостоятельности въ заведеніи и руководствѣ школами, какъ прежде оставались такъ и будутъ оставаться безплодными. Дѣйствительное усовершенствованіе школьнаго дѣла въ Россіи должно заключаться прежде всего въ улучшении финансового и общественного положенія учителей и законоучителей и въ ихъ образовательно-педагогической подготовкѣ.

Редакція журнала „Народное Образование“ попрежнему надѣется на дѣятельную поддержку духовенства, учителей и всѣхъ интересующихся дѣломъ школы. Каждый новый подписчикъ даетъ возможность дѣлать журналъ лучше.

Въ 1908 году журналъ будетъ издаваться по слѣдующей, утвержденной Святѣйшимъ Синодомъ, программѣ:

1. *Очерки, рассказы, характеристики, воспоминанія изъ школьной жизни.*
2. *Статьи по общимъ вопросамъ народнаго образования.*
3. *Статьи по вопросамъ педагогики и дидактики.*
4. *Обозрѣніе русской и заграничной литературы по вопросамъ воспитанія и обученія.*
5. *Всеобщее обученіе* (статьи по текущимъ вопросамъ народнаго образования).
6. *Изъ школьной практики* (практическія указанія по методикѣ учебныхъ предметовъ начальной школы; примѣрные уроки; планы занятій; замѣтки по училищевѣдѣнію).
7. *Школьное дѣло на мысахъ* (извѣстія, сообщенія и замѣтки). *Извѣстія учебнаго музея церковныхъ школъ.*
8. *Изъ переписки съ читателями. Почтовый ящикъ.*
9. *Библиографический листокъ.*
10. *Самообразование учителя* (популярныя статьи по предметамъ общаго образования).

Кромѣ книгъ журнала подписчики получать въ видѣ отдѣльныхъ приложений: 1) *Школьный календарь* на 1908—9 учебный годъ 2) *Календарь для школьнниковъ* 3) *Ежемѣсячно книжки для учительской библиотеки* (содержанія руководственно-педагогическаго) и *книжки для ученической библиотеки* (дѣтскіе разсказы, сборники стихотвореній, ноты для класснаго пѣнія).

Ученымъ Комитетомъ Министерства Народнаго Просвѣщенія журналъ допущенъ въ народныя библиотеки и читальни, равно и въ учительскія библиотеки низшихъ учебныхъ заведеній.

Подписьная цѣна на журналъ—ТРИ РУБЛЯ за годъ съ пересылкою.

АДРЕСЪ: С.-Петербургъ, Кабинетская ул., д. № 13, въ Редакцію журнала „Народное Образование“.

Редакторъ *П. Мироносицкий.*

ОБЪ ИЗДАНИИ ЖУРНАЛА
,,ВѢРА и РАЗУМЪ“
 ВЪ 1908 ГОДУ.

Съ благословенія Высокопреосвященнѣйшаго Арсенія, Архіепископа Харьковскаго и Ахтырскаго, журналъ „Вѣра и Разумъ“ вступаетъ въ XXV-ю годовщину своего существованія по прежней программѣ и съ прежнимъ научно-апологетическимъ направленіемъ, богословско-философскимъ, утвержденнымъ Св. Синодомъ. Призванный служить подъ знаменемъ православія, патріотизма и русской народности, онъ останется вѣрнымъ этому направленію и въ 1908 году.

Сохраняя это направленіе, журналъ по прежнему будетъ заключать въ себѣ статьи, прежде всего, церковнаго характера. Поэтому въ него войдетъ все, относящееся до богословія въ обширномъ смыслѣ: изложеніе доктрины вѣры, правилъ христіанской нравственности, изясненіе церковныхъ каноновъ и богослуженія, исторія Церкви, обозрѣніе замѣтныхъ современныхъ явленій въ религіозной и общественной жизни,—однимъ словомъ, все, составляющее обычную программу собственно духовныхъ журналовъ.

Съ научно-апологетическою же цѣлью въ этомъ журналѣ, по прежнему, будутъ помѣщаться изслѣдованія изъ области философіи вообще и въ частности изъ психологіи, метафизики, исторіи философіи; также бібліографическая свѣдѣнія о замѣтныхъ мыслителяхъ древняго и новаго времени: болѣе или менѣе простираные переводы и извлеченія изъ ихъ сочиненій съ объяснительными примѣчаніями, гдѣ окажется нужнымъ; особенно свѣтлые мысли философовъ, могущія свидѣтельствовать, что христіанскоѣ ученіе близко къ природѣ человѣка и всегда составляло предметъ желаній и исканій лучшихъ людей какъ языческаго, такъ и христіанскаго міра.

Наконецъ такъ какъ журналъ „Вѣра и Разумъ“, издаваемый въ Харьковской епархіи, между прочимъ, имѣеть цѣлью замѣнить для Харьковскаго духовенства „Епархиальныя Вѣдомости“, то въ немъ будетъ помѣщаться отдѣльно подъ названіемъ: „Извѣстія по Харьковской епархії“. Въ этотъ отдѣль войдутъ: постановленія и распоряженія правительственної власти, церковной и гражданской, центральной и мѣстной, относящіяся до Харьковской епархіи; статьи и замѣтки руководственно-пастырскаго характера: свѣдѣнія о внутренней жизни епархіи; перечень текущихъ событий церковной, государственной и общественной жизни и другія извѣстія, полезныя для духовенства и его прихожанъ въ сельскомъ быту.

Журналъ выходитъ отдѣльными книжками два раза въ мѣсяцъ, по девяти и болѣе печатныхъ листовъ въ каждой книжкѣ, т. е. годичное изданіе журнала состоить изъ 24 выпусковъ съ текстомъ богословско-философскаго содержанія свыше 200 и болѣе печатныхъ листовъ.

Цѣна за годовое изданіе внутри Россіи 10 руб., а за границу 12 р. съ пересылкою. Разсрочка въ уплатѣ денегъ не допускается.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: въ Харьковѣ: въ Редакціи журнала „Вѣра и Разумъ“ при Харьковской духовной семинаріи, въ харьковскихъ конторахъ „Нового Времени“, во всѣхъ остальныхъ книжныхъ магазинахъ г. Харькова и въ конторѣ „Харьковскихъ Губернскихъ Вѣдомостей“; въ Москвѣ: въ конторѣ Н. Печковской, Петровская линія; въ кн. магазинѣ И. Д. Сытина; въ Петербургѣ: въ книжномъ магазинѣ г. Тузова, Гостиная, дѣв., № 45. Въ остальныхъ городахъ Имперіи подписка на журналъ приимается во всѣхъ известныхъ книжныхъ магазинахъ и во всѣхъ конторахъ „Нового Времени“.

ЖУРНАЛЪ

„ТРУДЫ КІЕВСКОЙ ДУХОВНОЙ АКАДЕМІИ“

въ 1908 году

(годъ изданія сорокъ девятый)

имѣть выходить по прежней программѣ.

Въ немъ печатаются статьи по всѣмъ отраслямъ наукъ, преподаваемыхъ въ Духовной Академіи, по предметамъ общезанимателльнымъ и по изложению доступныя большинству читателей, а также переводы твореній блаж. Іеронима и блаж. Августина, которые, въ отдѣльныхъ оттискахъ, будутъ служить продолженіемъ изданія подъ общимъ названіемъ „Библіотека твореній св. отцевъ и учителей церкви западныхъ“

Указомъ Св. Синода отъ 8/29 февр. 1884 г. подписка какъ на „Труды“, такъ и на „Библіотеку твореній св. отцевъ и учителей п. западныхъ“ рекомендована для духовныхъ семинарій, штатныхъ мужскихъ монастырей, каѳедральныхъ соборовъ и болѣе достаточныхъ приходскихъ церквей.

Цѣна годового изданія съ пересылкой 7 р. за границу 8 р.

Редакторъ э.-о. проф. Вл. Рыбинскій.

О подпискѣ въ 1908 году на

СООБЩЕНІЯ

Императорскаго Православнаго Палестинскаго Общества

ВЪ ЧЕТЫРЕХЪ ВЫПУСКАХЪ.

(девятнадцатый годъ изданія)

„Сообщенія ИМПЕРАТОРСКАГО Православнаго Палестинскаго Общества“—единственный въ Россіи журналъ, посвященный

вопросамъ востоковѣдѣнія въ обширномъ смыслѣ. Его задача—изученіе Востока Ближняго въ самыхъ разнообразныхъ отношеніяхъ и на протяженіи всей многовѣковой его истории вплоть до нашего времени. Палестина, Сирія, Византія, Греція, Египетъ, Аeonъ, Синай, Кипръ, Славянскія земли — вотъ страны и мѣстности, подлежащія изученію въ журналь, причемъ преимущественное вниманіе будетъ удѣляться Святой Землѣ, съ ея многочисленными святыми мѣстами. Церковная и гражданская исторія этихъ странъ и мѣстностей, археологія, литература, географія, топографія, современный быть въ самыхъ разнообразныхъ развитіеніяхъ, отдалахъ и вопросахъ—вотъ центральные пункты журнальной программы. Вчастности, въ журналѣ будутъ помѣщаться изслѣдованія по различнымъ научнымъ вопросамъ, очерки дѣятельности восточныхъ іерарховъ, церковно-исторические и иные материалы, описанія путешествій современныхъ и давнихъ, обзоры снощеній и Востока съ Россіей и характеристики русскихъ дѣятелей, описание дѣятельности инославной пропаганды на Востокѣ, свѣдѣнія о положеніи здѣсь русского дѣла, вѣсти и корреспонденціи о современной церковно-общественной жизни на Востокѣ, обзоръ иностранной литературы и переводы лучшихъ иностранныхъ сочиненій по востоковѣдѣнію, критика и библиографія русскихъ изданій, мелкія извѣстія и за мѣтки, официальные отчеты и сообщенія ИМПЕРАТОРСКАГО Православнаго Палестинскаго Общества и т. д. Статьи будутъ носить частью научный, частью популярный характеръ. Нѣкоторыя изъ нихъ будутъ иллюстрированы.

Цѣль изданія — служить духовному единенію между Православнымъ Востокомъ и Россіей путемъ научного изученія и объективнаго изслѣдованія прошлаго и настоящаго состоянія Востока, а равно ихъ взаимныхъ отношеній.

Въ журналь изъявили согласіе участвовать многіе профессора нашихъ духовныхъ академій и университетовъ. Дополнительное сотрудничество новыхъ, въ частности провинціальныхъ, культурныхъ силъ весьма желательно.

Въ теченіе 1908 г. „Сообщенія ИМПЕРАТОРСКАГО Православнаго Палестинскаго Общества“ будутъ изданы въ четырехъ выпускахъ, до десяти печатныхъ листовъ въ каждомъ.

Подписная цѣна на „Сообщенія“ въ 1908 году — три рубля съ пересылкою.

Подписка принимается исключительно въ Канцеляріи ИМПЕРАТОРСКАГО Православнаго Палестинскаго Общества: С.-Петербургъ, Вознесенскій просп., д. № 36.

Рукоиси, съ обозначеніемъ условій и четко переписанные, посылаются въ редакцію: С.-Петербургъ, Невскій пр., д. № 170 кв. 50.

Редакторъ профессоръ С.-Петербургской духовной академіи

Ив. Ив. Соколовъ.

НОВЫЯ КНИГИ

Проф. А. И. ВВЕДЕНСКАГО:

СОЦИАЛИЗМЪ,

какъ нравственная и теоретическая задача.

Содержание: Основная точка зрения.—Политико-экономическая точка зрения.—Нравственная точка зрения.—Юридическая точка зрения: право личной собственности и право наследования.—Культурно историческая точка зрения: вопросъ о „социальномъ неравенствѣ“.—Заключительные соображенія. М. 1907 г. Стран. 88.

Цѣна 50 коп.

Продается во всѣхъ магазинахъ Москвы, въ Петербургѣ—у И. Л. Тузова (Гостиный дворъ. № 45).

ТОГО ЖЕ АВТОРА:

**Кунo - Фишeръ
КАКЪ ИСТОРИКЪ-ХУДОЖНИКЪ.**

Цѣна 25 коп.

Новая книга проф. А. И. Голубцова:

Соборные чиновники и особенности службы по нимъ.

(Половина изслѣдований занята историческимъ объясненіемъ обрядовъ и обстановки архіерейской литургіи).

Цѣна 2 рубля, съ перес. 2 руб. 40 коп.

Того-же автора имѣются въ продажѣ:

Чиновники холмогорскаго преображенскаго собора.

Цѣна 2 р. 25 к., съ пер. 2 р. 60 к.

Чиновникъ нижегородскаго преображенскаго собора.

Цѣна 75 к., съ пер. 90к.

Сергіевъ Посадъ, Моск. губ., Красюкова дача.

НОВАЯ КНИГА

Проф. М. М. Тарѣева

Христіанское мировоззрѣніе.

Цѣна 1 руб. 85 коп.